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Цель мероприятия: привить интерес к физике, расширение кругозора учащихся с помощью демонстрации занимательных опытов‚ загадок‚ игр‚ развивать необходимость в углублении знаний.
Оборудование: портреты физиков, жетоны с рисунками физических приборов, карточки с вопросами, презентация к мероприятию, предметы ко второму туру, оборудования к опытам, фокусам.
Приглашаются учащиеся 7-9 классов: 2 команды по 4 человека.

l-й тур. «Разминка»
За каждый верный ответ выдаётся жетон. 

1.         Перед вами скрытый портрет великого учёного, который открыл атмосферное давление.  (Эванджелиста Торричелли).

2.         Назовите точный период обращения Луны вокруг земли? (27 дней, 7 часов, 43 минуты)

3.         Ускорится ли таяние льда в тёплой комнате, если его накрыть шубой? (замедлится, так как шуба плохой проводник тепла).

4.         На доске изображены (написаны) скорости тел: 
1000 м/с,  30 км/с,   900 км/ч, что это за скорости и каким телам они соответствуют: (1 - скорость обращения Луны вокруг Земли, 2 - скорость обращения Земли вокруг Солнца, 3 скорость обращения Земли вокруг своей оси).

5.         Многие люди страдают заболеваниями глаз - дальнозоркостью и близорукостью. У дальнозорких изображение предмета фокусируется за сетчаткой глаза, а не на сетчатке, а у близоруких - наоборот. Скажите, людям дальнозорким нужны очки с какими линзами - выпуклыми или вогнутыми и почему? (выпуклые - такие линзы собирающие, изображение передвинется на сетчатку).
6.Назовите простые механизмы.
2-й тур. « «Чёрный ящик».

Игры для команд.

 

Каждой команде задаётся вопрос (наводящий) о предмете, который находится в «чёрном ящике». Все вопросы сопровождаются показом предметов после ответа.

1.         Существует предание, что именно этот предмет помог великому физику в 17 веке открыть свой знаменитый закон. (яблоко - Исаак Ньютон).

2.         При помощи этого предмета можно провести самый настоящий опыт по демонстрации реактивного движения  (воздушный   шар     надуть и продемонстрировать явление).

3.         На этом предмете можно получить известным способом положительный заряд (стеклянная палочка).

4.         В этом механизме, который имеется у каждого в доме, сосредоточены удивительно простые правила рычагов (ножницы).

5.         В этом сложном физическом приборе применено свойство изменять объём жидкости от воздействия на неё температуры (термометр).

6.         С помощью какого прибора можно измерить толщину волоса?  (микрометр)
7.         Физический прибор, который любят девушки  при соблюдении диеты? (весы).

8.         Крыша от дождя? (зонт)
3 -й тур. «Битва капитанов»
Напишите за одну минуту как можно больше физических приборов и объясните, что можно ими измерять.

Физические тайны не закончились на этом,  сейчас  мы предлагаем вам посмотреть и провести занимательные опыты.

Занимательные опыты.
Примерзание кружки с снегом к стулу.
Положить в  металлическую кружку снега в снег насыпать поваренной соли и поставить кружку на стул, на который налито немного воды. Через 1-2 минуты кружка примерзнет к стулу. Почему?
Разные температуры.
Ребятам дается карандаш и большой гвоздь.
Возьмите в одну руку карандаш, в другую гвоздь и ответьте почему карандаш кажется теплее гвоздя?.

Опыты-фокусы
Фокусник показывает зрителям газету с обеих сторон, прикалывает ее к подставке. Произносит "волшебное заклинание" и поджигает. Газета сгорает, а на подставке остается "нарисованная огнем картина. Как фокуснику удалось огонь сделать художником?

Побеждает команда, разгадавшая фокус.

Ответ: Газета подготовлена заранее. На нее с помощью трафарета переведен ярко выраженный силуэт - например, птицы. Весь объем силуэта тщательно пропитан раствором, например, алюминиевых квасцов. Высохнув, они не оставляют пятен, зато придает бумаге огнеупорность.
Опыт "ПОЛЗУЩИЙ стакан".
Возьмите чистое оконное стекло длиной около   40 см. Под один край стекло подложите два спичечных коробка, так, чтобы образовалась наклонная плоскость. Смочите водой край стакана из тонкого стекла и поставить вверх дном на стекло. Поднести к стенке стакана горящую свечу и стакан медленно поползет. Как это объяснить?

Побеждает команда, разгадавшая фокус.

Ответ: Это объясняется тем, что при нагревании воздух внутри стакана расширяется и чуть приподнимает стакан. Вода мешает воздуху выйти из стакана наружу, в результате сила трения между стаканом и стеклом уменьшается и стакан ползет вниз.

Викторина.
№1

Почему  журавли  и  другие  птицы  во  время  дальних  перелетов  держатся  косяком ?

Ответ. Впереди – самая  сильная  птица. Воздух  ее  обтекает, как  вода  нос  корабля, за  ней  образуется  клин, внутри  которого  более  слабые  птицы  испытывают  меньшее  сопротивление  воздуха.

№ 2.

Пуля, попав  в  вареное  яйцо, пробивает  его, оставляя  отверстие, а  сырое  яйцо  разбивается  пулей  вдребезги. Почему ?

Ответ. Вареное  яйцо (особенно  желток)  имеет  небольшую  упругость, давление  в  нем  при  прохождении  пули  мало  возрастает. В  сыром  яйце, как  в  жидкости (упругой  среде)  давление  возрастает  мгновенно  и  очень  сильно.

№ 3.

Почему  трудно  хлопать  в  ладоши  под  водой ?
Ответ. При  медленном  движении  ими  увлекается  мало  воды, а  при  быстром – вода  не   успевает  «расступиться» (возникает  «присоединенная  масса»).
№ 4.
Почему  лоси  могут  ходить  по  снегу  или  болоту, не  увязая ?

Ответ. Лось – парнокопытное  животное. Между  раздвоенными  частями  копыт  есть  перепонка (при  раздвижении  частей  копыт  увеличивается  площадь  опоры, давление  на  почву, снег  уменьшается).

№ 5.
Почему  труднее  вытаскивать  морковь  и  другие  корнеплоды  из  плотной  почвы, чем  из  рыхлой ?

Ответ. Под  корнеплодом  при  выдергивании  образуется  разряжение (давление, меньшее  атмосферного). Чем  плотнее  почва, тем  больше  разряжение.
Подведение итогов.

 

